
 
L'ART… 
Source de nos passions 

 

École Notre-Dame de Lorette 
Procès-verbal du Conseil d’établissement 
Réunion tenue le 12 décembre 2006 

 
 
Membres du Conseil d’établissement présents : 

Parents :  

Gisèle Luneau 

 

Jocelyne Roch 

Louise Bellefleur 

Nancy Fafard 

Richard Duguay 
 
Personnel de l’école : 

Georgette Dubaere, enseignante, porte-parole du 1er cycle 

Mylène Larivière, enseignante, porte-parole du 2e cycle 

Chantal Boudin-Macleod, enseignante, porte-parole du 3e cycle 

Valérie Lévesque, porte parole des spécialistes 

Marc Deslauriers, responsable service de garde 

Patrice Perreault, Directeur 

Membres de l’OPP présents 

  

Nathalie Rousseau  

  
 

 
1.  Ouverture de l’assemblée 

Patrice vérifie le quorum et procède à l’ouverture.  
2.  Présentation et adoption de l’ordre du jour 

Jocelyne propose d’adopter l’ordre du jour, secondé par Valérie. 
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3.  Adoption du procès-verbal de la rencontre du 11 octobre 2006 

 Marc propose d’adopter le procès-verbal du 11 octobre 2006, secondé par Jocelyne. 
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4.  Parole à la présidente 

Jocelyne propose Gisèle comme présidente secondée par Carole.  
Gisèle accepte. 
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5.  Correspondance  

• Patrice remet le document : « Agir pour renforcer la démocratie scolaire à Gisèle »  
6.  Parole à l’assistance 

Personne dans l’assistance ne demande la parole. 
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7.  Parole au représentant du comité de parent(Richard) 

Richard fait le rapport de la rencontre du comité de parent : 

Revue du plan de l’inscription des élèves; 

Résumé du déjeuner conférence du samedi 11 novembre sur « Comment le parent peut intéresser 
son enfant à l’école. »; 

Samedi 24 février 8h am : « Comment intéresser les ados à l’école » à la commission scolaire; 

Débat sur l’intervention de la sûreté du Québec sur les secteurs de la CSTL afin que la sûreté 
puisse intervenir en milieu scolaire; 

Débat sur les différents frais scolaires exigés aux parents; 

Revue du budget de la commission scolaire : NDL surplus de 95 000$; 

Ménage du cartable ??? pour garder seulement les archives pertinentes. 
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8.  Service de garde (Marc) 

Revue des sorties faites depuis le début de l’année et sorties à venir : 
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9.  Information des enseignants  

9.1 Nouvelles du 1er cycle 

 En maternelle, les enfants vivront leur nuit magique jeudi soir le 21 décembre à partir de 19h00 
jusqu’à 7h15 le vendredi matin. Ils arriveront en pyjama à l’école, auront un spectacle avec les 
parents et la visite d’un personnage important. Le dépouillement des bas suivra et le dodo. Le 
lendemain matin, ils déjeuneront avec les grands du jumelage et repartiront à la maison.  Pas de 
classe et pas de service de garde. 

Les 1ères années auront le jeudi 21 décembre l’occasion de voir une représentation de cirque 
avec les élèves de l’école. Le cirque, ayant été notre thème de novembre, devient une belle 
occasion pour les élèves de cirque de présenter leurs numéros. De plus, vendredi matin, le 22 
décembre, il y aura un déjeuner en pyjama dans chacune des classes avec la collaboration des 
parents. La correspondance scolaire avec les quatre 1ères années de l’école François-Perrot est 
amorcée. Il ne reste plus qu’à attendre le retour du courrier des correspondants auxquels nous 
proposerons une rencontre en janvier. Ils viendraient à Pincourt.  

Les classes de 2ième année sont allés au Musée de Vaudreuil et ont vécu l’activité l’ École d’antan 
en lien avec le programme d’univers social.  Les classes ont été enchantées et considère cette 
sortie comme un succès. De plus, elles vivent, ces jours-ci, un atelier de sculpture avec madame 
Anne Laveaux.  Georgette Dubaere, porte-parole du 1er cycle  
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9.2 Nouvelles du 2e cycle 

Jumelage 

Les classes de Phédra, Mylène et Gaétane continuent toujours leur projet de jumelage avec les 
élèves de maternelle (classe de Nadine) et de première année (classe de Véronique et de 
Geneviève). Les élèves de Phédra iront d’ailleurs déjeuner avec leurs petits de jumelage, le 
vendredi 22 décembre, lendemain de la Nuit magique. 

Théatre 3e année 

Les élèves de troisième année assisteront à une deuxième pièce de théâtre, Paradoxus, au Cégep 
Gérald-Godin, demain le 13 décembre en avant-midi. 

Projet Noël d’autrefois 

Suite aux cinq ateliers effectués (création de décorations à l’ancienne (2), chansons de Noël, 
rigodons et confection d’une carte de Noël à l’ancienne) et à une petite recherche sur différents 
aspects de la thématique, les élèves du cycle sont prêts à vivre une journée de Noël à l’ancienne. 
Durant la journée, ils assisteront à une messe de Noël, spécialement préparée pour eux, 
goûteront aux différents plats traditionnels, lors du dîner de Noël et recevront dans leurs bas, 
petites surprises et cadeaux du temps. 

Journée du 22 décembre 

Durant cette journée, plusieurs activités seront offertes aux élèves, afin de fêter avec eux le 
début des vacances : 

Spectacles d’amateurs, échange de cadeaux et activités de cycle sont au programme. 

9.3      Nouvelles du 3e cycle 

*Nous avons assisté au beau spectacle de Casse-Noisettes. Nos élèves furent très attentifs et 
auraient pu donner des leçons aux élèves des autres écoles. Nous étions bien préparés grâce aux 
capsules envoyées par Johanne Renaud. 

*L’option théâtre présentera des petites pièces à l’interne en 4-5-et 6e années le 18 décembre. 

*La classe de 6e A organise une exposition électricité jeudi matin 14 décembre. 

*Les 5e commencent les albums sur la vie au Québec en 1905. 

*La vente de chocolats pour le voyage à Ottawa a débuté mercredi dernier et se terminera en 
janvier. 

*Stéphanie, Geneviève, Sophie et Jason, stagiaires, terminent leur stage cette semaine. 

*Le syndicat des Enseignants de Vaudreuil envoie aux parents du CÉ des lettres sur les dérives 
de la réforme. 

*Mes collègues se joignent à moi pour vous souhaiter un bon temps des fêtes et beaucoup de 
bonheur avec vos familles. 

Chantal Macleod, représentante du 3e cycle 
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9.4 Nouvelles des spécialistes 

-  La sortie de Casse-Noisette fut un succès ! Les professeurs spécialistes en musique ainsi 
que les titulaires ont contribué à cette réussite en préparant adéquatement les élèves pour le 
spectacle. Merci à tous ceux qui ont fait de cette journée une merveille ! 

Depuis le 1er décembre, sur le site de la CSTL, le calendrier « En attendant Noël » vous offre 
chaque jour une pièce musicale à saveur du temps des fêtes. Ces oeuvres sont interprétées par 
des élèves des différentes écoles de la CSTL. On a pu entendre la classe de 5e année de Chantal 
le 3 décembre passé. Elle invite également tous les enseignants, parents et membres du 
personnel de l’école à se rendre sur le site et à y écouter chaque jour, jusqu’à Noël, une nouvelle 
pièce de musique.  

Depuis le 21 novembre 2006, les élèves de la maternelle ont une période de 30 minutes de danse 
par semaine. Valérie est chargée de donner ces cours. Ce projet a pris naissance suite à 
l’annulation du projet de la chorale. Les enfants semblent, jusqu’à présent, apprécier l’expérience.  

Comme la coutume le veut bien, Alain renouvelle les activités de La jungle et du Fort débrouillard. 
Celles-ci auront lieu au début du mois de février 2007. 

 

Valérie Lévesque, représentante des spécialistes 

 

10.  Mot du directeur  

Budget 2005-2006 

La direction remet un bilan à jour de l’année 2006-2007 par grand poste budgétaire.  
 
224 = Conseil d’établissement Solde de 18 899$ 
226 = Service de garde  Solde de  -19 368 
228 = Solde de 2617$. 
229 = Solde de 44 071$  
 
À ce stade de l’année, sauf pour le service de garde, les revenus sont pratiquement complets 
alors que plusieurs dépenses sont à venir. 
Organisation scolaire 2006-2007 

Présentation par la direction du document proposé par la commission scolaire concernant 
l’organisation scolaire 2006-2007. Le document confirme entre autres les territoires des 
écoles pour la prochaine année ainsi que les règles et politique en cas de surplus de clientèle. 

Travaux école 

Des rencontres ont eu lieu avec les architectes pour le réaménagement de l’entrée et la 
relocalisation des bureaux. Nous devrions avoir de nouvelles informations à la fin janvier. 

Suivi du comité de travail sur l’embellissement cour d’école 

La direction présente le document qui a été envoyé au ministère dans les délais prescrits.  
Nous attendons des nouvelles au printemps.   
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Orientation 2005-2006 

� projet éducatif 
Présentation du nouveau document de travail sur le projet éducatif de l’école. À lire pour 
discussion en février. Les priorités stratégiques ainsi que le plan de réussite vous seront 
acheminées au plus tard en janvier pour discussion en février. 

Nous pouvons cependant dire que depuis le début de l’année nous offrons les services 
suivants aux élèves pour assurer la réussite du plus grand nombre : pour l’aide aux élèves 
en difficulté, en plus de l’A.P.I., de l’orthopédagogie, des récupérations et cliniques en 
classes, des plans d’intervention, nous avons instauré pour certains élèves le système 
d’aide aux devoirs avec le de trois enseignants. 

� informatique 
Nous prévoyons faire l’achat de 7 nouveaux portables grâce à une subvention, pour 
mettre à niveau notre parc informatique.  

� sous-comités; 
Comité de financement : La campagne de cartes s’est avérée un franc succès. Nous 
aurons les chiffres exacts au conseil de février. Merci aux enfants, aux bénévoles et 
aux nombreux commanditaires. 

� Casse-Noisette 
Ce fut une très belle sortie.  Nos élèves étaient très bien préparés et ont fait honneur à l’école. Nous 
avons eu un léger retard et une seule plainte. Un seul élève n’a pas participé. 
 
� Allocation bibliothèque. 
Nous avons dépensé 19676$ l’an dernier. Il reste environ 15.00$ par enfant à dépenser.  

� Comité de travail 
Le prochain comité de travail siégera le 11 janvier à 19h15. Le sujet à l’ordre du jour sera : 
l’organisation et la planification de la campagne de financement du printemps, axée sur 
l’engagement des élèves via l’activité physique.  

Toutes les recettes de cette campagne seront versées au profit du projet : embellissement et 
aménagement de la cour d’école. 

� Calendrier de l’Avent 
La direction nous invite à visiter cette section sur le site de la commission scolaire : 
www.cstrois-lacs.qc.ca . 

Il suffit de cliquer sur la ligne (en rouge) en attendant Noël.  

 
 

 Varia 

Aucun varia 
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 Levée de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 21h45, proposition faite par Nancy et secondé par tout le monde! 

 

 
 


